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21. juni til 22. sept. 2016
Ascendanten, MC-aksen samt hele fire 
planeter er placeret i bevægelige tegn, 
deraf desuden 2 planeter i bevægelige 
huse. Planeterne er i storkvadrat og 
indikerer en afhængighed af andre og af-
føder vanskeligheder i samfundet samt 
en uvilje mod at skulle indrette sig efter 
andre. Formationen er at betragte som 
et storkors; det er vanskeligt at bære. 

VAND er det altherskende element, 
hvorfor instinkter, følelser, barmhjertig-
hed og humanisme spiller en stor rolle i 
dette kvartal. Med Solen i Krebsens tegn 
er vi – på det personlige plan – styret 
af følelser og mavefornemmelser. Vi er 
hjertevarme og omsorgsfulde. Kærlighe-
den har gode betingelser i sommervar-
men, hvor vi også kerer os om familien. 

Vi kommer hinanden ved og plejer vore 
tilhørsforhold. Det er ikke kun menig-
mand, der holder sommerferie, det gør 
politikerne på Christiansborg og euro-
paparlamentsmedlemmerne i Bruxelles 
også. 

Pressen
Med oppositionen mellem 3. og 9. hus er 
der fokus på pressen, som efterhånden 
er blevet en magt i sig selv. Med tiden 
er mange læsere og seere blevet trætte 
af den tone, som bliver lagt for dagen i 
de forskelige medier i dag. 3. og 9. er be-
vægelige huse. Det handler om at skifte 
mening, at tilpasse sig. 

Ofte føles det direkte pinligt at følge 
interviews, hvor journalisten stiller le-
dende spørgsmål og konkluderer, inden 
modparten har haft mulighed for at 
respondere. Det er nu kommet så vidt, 
at mange af politikkerne bliver spidse 
og ikke ønsker at udtale sig til kame-
raet. De laver overspringsmanøvrer, så 
de ikke møder journalisterne. Ej heller 

Af  Kirsten Buch

Danmark 
 - i perspektiv

Sommerkvartalet 2016

Det er sommer, det er sol, og det er ferie. Omkring midnat den 21. juni går 
Solen ind i Krebsens tegn i Dronningens København. Vi har nu – i hvert fald 
iht. kalenderen – 3 måneder til at nyde denne varme og givende årstid. På 
dagsordenen for dette sommerkvartal står der forandringer og fleksibilitet.  
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ønsker de at mødes med personlige 
angreb. Det kan være en af årsagerne 
til, at Facebook, Twitter og lign. anven-
des mere og mere i dag af politikerne. 

Det er bl.a. en journalists opgave at lave 
research og formidle det til menigmand. 
Skæves der lidt til andre landes jour-
nalister og kommentatorer, kan man 
sagtens tage ved lære af dem, da de ud-
viser mere respekt og etik i deres doku-
mentation og formidling. På den anden 
side, er de 2 parter – journalisterne og 
politikerne – afhængige af hinanden. Po-
litikeren ønsker at få sit budskab – sin 
politik – ud til vælgerne. 

Når Merkur er i opposition til Saturn, er 
det en sag om mistro kontra troværdig-
hed. Det handler også om samarbejde, 
ellers bliver tiltroen og tilliden til hinan-

den ødelagt. Der må findes en sober 
måde at kommunikere på.  Direktø-

ren, aktionæren, bestyrelsen og 
ledelserne tages i kompromit-

terende situationer, illegale 
handlinger og bedrag. I tider 
med Saturn/Neptun aspek-
ter leder offentligheden 
fortvivlet efter ærlige po-
litikere og ledere. Saturn i 
9. hus står for retskaffen-
hed, det etiske niveau, ære 
og ærlighed. Hver gang 

man synes at have fundet 
den rigtige, dukker der ting 

op fra fortiden, som under-
kender personen. Planetkom-

binationen handler om skandaler 
og hykleri. 

Mennesker, der er placeret på en pie-
destal, styrter – især inden for politik 
(Saturn), religion (Neptun) eller i sport 
(Skytten). Derfor er det værd at holde 
øje med dette års Tour de France – og 
naturligvis Olympiaden i Rio. 

Valgbedrag (UPS – valg i USA). Skatte-
bedrag (UPS – Panamapapirerne). Forti-
elser (UPS - bilfirmaer så som VW m.m.) 
Tyveri, korruption eller underslæb samt 
insiderhandler er alt sammen kædet 
sammen med sommerkvartalshoro-
skopet. Derfor er det også interessant at 
kigge lidt på, hvad journalisterne finder 
på at skrive om hen over sommeren. Det 

Sommerkvartalet
21. juni 2016 kl. 00:34
København
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ses i horoskopet i 3. hus. En god skanda-
lehistorie (Neptun) er kærkommen i en 
agurketid. I øvrigt er der også partier, 
som ligefrem bruger denne tid til at få et 
par mærkesager på dagsordenen. Især 
Dansk Folkepartis formand – Kristian 
Thulesen Dahl - er kendt for sin evne til 
at benytte momentet med stor kreativi-
tet, når han egentlig har fri. 

Ministrene
I 3. hus i Tvillingerne - ganske som 
i urhoroskopet - står Merkur. Derfor 
står den stærkt. Merkur er en af de fire 
planeter i storkvadraten, dvs. den er en 
vigtig planet i samspillet mellem Jupi-
ter, Saturn og Neptun. 

Et andet eksempel på et 3. hus-an-
liggende er undervisning. Hele foråret 
har der været diskuteret og forhandlet 
om skole og undervisning. Om optagel-
sesbetingelser og adgangskrav.  Ellen 
Trane Nørby er undervisningsminister 
og har i foråret fremlagt sit bud på 
fremtidens skole – især i relation til 
gymnasiet. Ellen Trane Nørby er født i 
Vandbærerens tegn den 1. februar 1980 
i Herning. Med Solen og Merkur i tegnet 
hylder hun frihed i tanke og handling 
og er en autoritær individualist (Vand-
bæreren). Med Mars, Jupiter og Saturn 
i Jomfruens tegn er der lagt op til, at 
Ellen er solid, grundig, visionær og per-
spektiveret i sine arbejdsgange. Hun 
repræsenterer en af statsministerens 
unge ministre. 

En anden kvindelig minister er Sophie 
Løhde. Med sit arbejde inden for sund-
hedssektoren landede hun en sundheds-
reform i foråret, som hun fra flere sider 
høstede megen ros og positiv omtale for. 
Sophie Løhde er født i Jomfruens tegn 
den 11. september 1983. Med Merkur 
og Solen i tegnet har hun netop besøg 

af lykkeplaneten – Jupiter - i transit til 
disse planeter. 

Plutotransitten fra Stenbukken er i 
trigon til Solen i denne tid. Saturn har 
dannet – og vil igen danne - en kvadrat 
fra Skytten til Sophie Løhdes Sol. 

For landets statsminister er det op ad 
bakke i modvind. Lars Løkke Rasmus-
sen er symboliseret ved Saturn (den an-
svarshavende leder i en mindretalsrege-
ring). Og netop med Saturn/Neptun kva-
draten er det parlamentariske system 
særdeles tungt og mange tiltag er døds-
dømte på forhånd, da der er manglende 
opbakning. 

Politiet
Planeten Saturn er ligeledes dispositor 
for politiet og dets arbejde. På grund 
af politikernes manglende bevågenhed 
står politiet i Danmark i dag over for et 
for stort antal arbejdsopgaver, som det 
ganske enkelt ikke længere kan løfte. 
Tendensen til selvtægt bliver til sta-
dighed stærkere, når borgeren i afmagt 
må se, at politiet ikke rykker ud, når 
borgeren skønner dette nødvendigt. En 
opgradering af det danske politikorps vil 
nødvendigvis være en lang proces. Man 
kunne i stedet oprette et grænse- og 
pasgendarmeri, som fortrinsvis skulle 
rekrutteres i forsvarets rækker, såvel 
den stående styrke som i Hjemmevær-
net. Herved vil uddannelsesprocessen 
kunne afkortes, da personel fra forsvaret 
allerede har gennemgået en lang række 
basisfag. Desuden opfylder forsvarets 
personel de stående fysiske krav til an-
sættelse i politikorpset.

Religiøse spændinger
Neptun henviser til religion. I Danmark 
drejer det sig om vor kristne tro - om 
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protestanter. Jupiter henviser også til 
religion. Det er religion i form af andre 
religioner end den lutheranske. Det er 
islam, hinduisme, buddhisme og andre 
kulturelle grupperinger. I kvartalshoro-
skopet står disse 2 planeter i opposition 
til hinanden, og illustrerer hermed en 
konflikt. Man kan også betragte det 
som en anerkendelse af en udfordring, 
og denne kan i heldigste fald føre til en 
løsning.  

I sin funktion som kirkeminister (og kul-
turminister) kan man relatere Neptun 
til Berthel Haarder. Han er født den 7. 
september 1944 i Kruså. Kirkeministe-
ren er født i Jomfruens tegn, og har alle 
horoskopets planeter placeret inden for 
138 grader. P.t. er han under indflydelse 
af Jupiter, som er på transit i Jomfruen. 
Dette varer imidlertid kun til 9. sep-
tember i år. Transit Saturn har i hans 

indeværende ministerperiode været i 
kvadrat til hans radixplaneter. Ligesom 
transitten af Pluto har begunstiget ham 
med en trigon. 

Har EU mistet sin impuls?
I lange tider har flygtninge været et 
essentielt emne i Bruxelles. De 28 lande 
har svært ved at blive enige om en 
fælles politik. Der er simpelt hen ikke 
et ønske om et multikulturelt samfund. 
Med tiden er der opstået en stadig 
større afvisning over for det europæiske 
samarbejde. Mange mener, at der for 
længst skulle have være handlet. Det 
er især det faktum, at der ikke er gjort 
nok for, at EU's ydre grænser er blevet 
kontrolleret. I Ministerrådet og i Euro-
paparlamentet er der vedtaget regler 
for, hvordan indvandringen til EU skal 
reguleres. 

Men selve administrationen er overladt 
til de europæiske medlemsstaters admi-
nistration. Når disse stater har andre 
holdninger til administrationen af reg-

lerne end de myndigheder, der har 
vedtaget dem, er det ikke nogen 

overraskelse, at administrati-
onen fungerer dårligt. Vil vi 

kun se fejlene i EU, når 
andre ude fra ser op til og 
beundrer Unionen? F.eks. 
udtalte Obama, under sit 
besøg i Tyskland i april, 
sig overmåde positivt om 
EU og den rolle, Unionen 
spiller i verdenssamfun-
det. Det, Obama spurgte 
til, var, hvorfor vi i EU 

har så svært ved at se 
successen. 

Den store lykkeplanet Jupiter 
har sin gang i Jomfruens tegn. 

Den 9. september 2016 forlader den 

Bertel Haarder
7. september 1944, Kruså
Tid: Ukendt
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tegnet til sin videre passage gennem 
Vægtens tegn. Her kommer vigtigheden 
af relationer i forsædet. Som et kurio-
sum er det interessant at bemærke sig 
denne dato, da flere ministre har været 
under indflydelse af Jupiter det sidste 
år. Her kan nævnes: Claus Hjort Frede-
riksen med Solen samt 2 andre planter i 
Jomfruen. Ellen Trane Nørby med 3 pla-
neter i Jomfruen. Bertel Haarder med 
3 planeter i tegnet. Sophie Løhde med 
2 planeter. Lars Løkke Ramussen med 
2 planeter. Inger Støjberg har Solen, 
Merkur og Venus i oppositionstegnet: 
Fiskene. Når disse ministre ikke læn-
gere er under planetens begunstigelse, 
hvad sker der så? Kommer der valg, eller 
kommer der måske ministerrokader?

Økonomien
Med Venus (som hersker i Tyren og 2. 
hus) placeret i Krebsen i 4. hus i oppo-
sition til Månen i 10. hus spiller økono-
mien en stor rolle. Der er stor bekymring 
i regeringen og ligeledes hos den enkelte 
borger. Man kan med rette spørge, hvor 
vi er på vej hen. 

Betragter vi verden i dag, må der manes 
til forsigtighed og omtanke. Vi har en 
flygtningekrise, handelssanktioner, krig 
og krise i Mellemøsten, spændinger i 
Fjernøsten og en kinesisk økonomi under 

forandring. Hvordan vil valget til efter-
året i USA komme til at se ud? Kommer 
der et Brexit, eller et Grexit. Hvad sker 
der i Rusland? Set med forbrugerens 
øjne er der et bugnende marked. Det, 
der mangler, er efterspørgsel. Hylderne 
i supermarkederne er fyldt med varer. 
Der er overudbud af elektricitet. Der er 
masser af olie. 

Da bankerne er villige til at låne penge 
ud, ser mange boligejere muligheden for 
at konvertere deres boliglån til en lavere 
rente. Derfor er Danmarks finansmini-
ster også meget forsigtig og prøver at 
passe på pengene.  

På aktie- og valutamarkederne - såvel 
som på oliemarkedet - er der stor fluktu-
ation. Dette skyldes ligeledes den politi-
ske usikkerhed, som giver uro i verden. 
Vi befinder os i en udviklingsfase, som 
først er tilendebragt, når Saturn og 
Neptun optræder i en konjunktion i 
2026. I tiden frem til det, må vi leve med 
de udfordringer, tiden afspejler. 

Problemer og udfordringer er der, som 
beskrevet, nok af. Ferietid eller ej. Det 
kunne tyde på, at ikke alle kommer 
til at holde deres forventede ferie. 
Sådan er vilkårende ved at være fol-
kevalgt. Og det er jo et kald – eller 
hvad? God sommer.                  q 


